

学习爱 传递爱 珍惜爱

今生,你是我的“金拐杖”

历经岁月,更多的时候,爱情不是花前月下的温情脉脉,亦不是豪言壮语般的情坚意决,而是在平淡的日子里相知相守、相濡以沫,分享快乐、共担风雨。本期我们为您讲述的仍是一对从革命年代一路走来而今白发苍苍的老年夫妻,他们从色彩斑斓的盛夏走到宁静淡泊的金秋,书写了爱的真谛。

女:陈春芳 年龄:79岁 工作:退休前曾是教师
男:汤益民 年龄:81岁 工作:退休前曾是军人

婚龄:53年 幸福宣言:相依相伴,不弃不离。



1957年春节,在朝鲜战场上保家卫国的汤益民回到了老家探亲,在他妹妹的撮合之下顺利地认识了当时还是西南师范学院地理系四年级高材生的陈春芳。那时候,像汤益民这样的立过战功的革命英雄是青年学生心中的偶像,两人一见钟情。但从幼年开始就一直患有髌关节脱臼腿疾的陈春芳,担心这个即将走入她生活世界里的男人会不会真心去照顾她。对于她的疑虑,汤益民诚恳地表示,“我愿意照顾你一辈子”,这句话化作一股暖流流入彼此的心中。1958年4月,他们双双步入婚姻殿堂。

婚后的生活,汤益民始终坚守着自己当初的承诺。1967年,陈春芳随驻军移防调入江苏淮阴二中工作,汤益民也从十二军军部调到徐州九七医院工作。那是一段艰苦的岁月,虽然不能时时刻刻相守,但是他们的心却始终在一起。

婚姻经历岁月的打磨之后,夫妻间更加和谐信任,家庭更加美满幸福了。后来,汤益民三次住院,陈春芳都像服侍小孩子一样,日夜守护,细心照顾。汤益民因工作调动频繁,随军屡屡搬家,陈春芳几乎承担了所有抚养孩子和琐碎家务的重担。幼年落下的腿疾,随着岁月的磨损,肌

肉和骨骼萎缩,症状日趋严重,汤益民一直相伴左右。每次行走遇到沟、坎时,汤益民总是耐心地牵着她的手。陈春芳将汤益民比作是她一生中的“金拐杖”。

对已过了金婚之年的老夫妻,回顾牵手走过的人生旅程,既有春光灿烂的美好浪漫,更有风雨兼程的坎坷不平。但自始至终,他们相依相伴、不弃不离。虽然不够轰轰烈烈、不够罗曼蒂克,但彼此深知真爱无言。他们的爱潜藏于润物细无声之中,带给彼此的是细腻关怀、相互包容体谅。

朱玉婷 实习生 马明新 文

show 幸福

不管您是新婚燕尔,还是已过金婚岁月,《爱情海》欢迎您秀出自己围城里的幸福故事。

报名邮箱:

aiqinghaiscxb@126.com (报名请在邮件主题栏注明“秀幸福”,写明主人公婚龄及幸福故事概要,并留下联系方式。)



他们分手后如何存活下来?

比分手更具挑战性的是如何在分手后存活下来。分手以后是地狱还是派对时光,又抑或是介于两者之间?看看十二星座们分手后都是如何存活下来的,学习如何帮助自己和朋友重生吧。
宗禾

白羊座 大喊尖叫、冲动购物

白羊座明白分手是最好的,但还是觉得自尊受损。现在正是获得社会许可去做自己的时刻!大喊、尖叫、治疗、冲动购物。

金牛座 有自我毁灭的倾向

一旦分手关系确定后,金牛座的人大都有自我毁灭的倾向,但面对分手金牛们还是处理得不怎么样。最好的疗法是把痛苦都发泄出来,而不是让它沉下来并变成黑暗中的一座愤怒之塔。

双子座 移除前任照片吧

双子座喜欢常态,但假装没事发生并不

能使事情都如常态。如重新整理相册、把前任从相册中移除粉碎是可选任务。

巨蟹座 生活如常进行

对生气的巨蟹座而言,最好的疗法就是让你的前任和你自己看看生活如常进行中!参加通宵聚会,单身的感觉会平息怒气,还会给你新的理由来感伤。带巨蟹座的朋友去个有趣的地方放松放松,合情合理。

狮子座 准备一瓶好酒

推荐烈酒并非是借酒忘记分手伤痛的意思,但骄傲的“狮子”会需要一瓶好酒与几个朋友一同庆祝。“庆祝”是因为“狮子”尽管感到悲伤和愤怒,但这些都是其成长中所包含的东西。

处女座 列一份幸福清单

列一份清单写上没有那重担子你会过得更好的理由吧。现在写下十件自由身的你可以做的事情。逻辑是关键词。向处女座指出

所有他(她)已很幸福的理由,这很重要。

天秤座 对朋友反复倾诉

一段关系中天秤可能会分手几次,因为他(她)总是思前想后、想来想去的,但如果分手是好事的话,不断地分析已经完全为天秤准备好了,他(她)会强迫朋友们倾听他(她)忍受的种种。

天蝎座 前尘往事不再提

天蝎,没有别人,只有自我。坦白地说,不要再为自己的所作所为而后悔了,往前走吧,原谅自己这一次。一丁点关于分手的事都别提,若无其事状。天蝎们喜欢这样。

射手座 时间是一剂良方

射手座的痛苦和复原对蜕变有益,但也别让低点太低了。但朋友的情绪会让射手们从兴高采烈变得痛苦不堪,又会在瞬间恢复原样。多去参加些派对,时间可以治愈一切伤痛。

摩羯座 不介意有或无

摩羯座不太介意没有朋友,但作为摩羯座的朋友要表现得跟平日一样比发泄感情重要,其前任的名字一旦冒头,得表现得你不记得这是谁。

水瓶座 寻求积极援助

为自己找一个安全的场所,那样就没有人会发现你哭得歇斯底里,还可以看看伤感电影,可能的话避开浪漫电影。水瓶是盛放清冽的水的,所以拥抱和积极的援助很有必要。还有,看电影时带上爆米花。

双鱼座 做自己想做的事

恍惚迷离有碍双鱼们的直觉,但努力记住一点:双鱼的灵魂比其他任何星座都更明白真相。做想做的事,而不是自己认为该做的事。无论需要什么,告诉对方或者写封信并寄出去。